

Granada, el día 31 de Marzo de 1936
Provincia, 7,50 pes.
Extranjero, 10,00 pes.
América, 12,00 pes.

EDUCACION HUMANA

Para blancos, negros, amarillos, grises y rojos

Continuamos nuestra labor educativa, firme y serena, en pro de la educación general de nuestra desventurada tierra. Labor española y, por ello, mestizada de aquellos ideales de humanidad, de justicia social, de serenidad espiritual, de paz verdadera.

Hoy nos estimula e ilumina la Oficina Internacional de Educación para proseguir nuestra vocacional y misional tarea, dando al avispero de la ignorancia—mejor de la ineducación—golpes ciertos, cual los está produciendo el eximio titular de la Instrucción pública, ha tiempo debió ser de Educación.

Mientras llega la hora de que tratemos con datos y cifras, que esperamos nos suministre quien nos los cree abundantes, por haber vivido intensamente la vida escolar de ese inmenso pueblo, Unión Soviética, que hace de sí mismo un mundo nuevo de civilización, de trabajo y de humanidad, cuya frugalidad y enseñanzas serán de gran provecho para el humilde progreso y por tanto para este apátrida del mundo occidental, daremos a conocer algo de la nueva orientación educativa de los niños en los Estados Unidos.

Mr. Carson Ryan, director del Servicio de Educación de los Estados Unidos, ha remitido a la Oficina Internacional el texto de dos conferencias sobre la educación de los niños en dicho país.

Varios psicólogos eminentes han sometido a profundos y detenidos análisis las ideas corrientes sobre la infancia intelectual de los niños de América. Desdeñada, inhumana y asocial idea que nos hace víctimas de errores, suposiciones egoístas e ilusorias, seres superiores a los de color, a los de obediencia de ojos, etc. Han llegado a la conclusión, eminentes psicólogos y expertos maestros, de que la teoría de la inferioridad no descansa sobre bases científicas.

En cambio, tenemos que recordar, con respetable admiración, por lo menos, afirmaciones de algunos filósofos y poetas—como el señor don Juan Boscá y el señor don Juan Ramón Jiménez—y expone biológica—(Dr. Marañón)—y psicológica.

Los maestros de las escuelas oficiales de Estados Unidos, en las escuelas de la Base de Pima (Arizona) han estudiado y clasificado clases en términos de color, que obtuvieron, al aplicar los tests, las mismas notas que los niños blancos de inteligencia normal y, a veces, hasta notas superiores.

Nadie debe poner en duda la eficaz contribución que los niños americanos han puesto a la civilización. Sus dones naturales les hacen triunfar como artistas. El arte indio contemporáneo es característico por el ritmo del equilibrio y la facultad de abstracción, la variedad y la riqueza incomparable de elementos decorativos. Los indios han alcanzado un nivel elevadísimo en los trabajos de tejidos, cerámica, cestería, joyería, etc. Su concepción de la vida está muy lejos del individualismo moderno.

Otra contribución de los indios americanos a la civilización general es la organización social que ha dado a las pequeñas comunidades; esto representa un valor verdaderamente espiritual. Sentimos vivos los artesanales, las industrias artesanales.

Los Gobiernos de los EE. UU. han reforzado la vida india en América, en lugar de destruirlo; la han adaptado a la vida americana con la política adoptada por el Gobierno a los 30.000 supervivientes de la América Indígena.

En los dos últimos años, más intensamente que en los tres anteriores, la orientación de la educación india tiende a reforzar la vida de la tribu en los lugares donde aún existe. Se ha alentado el desarrollo de las artes manuales; se han cerrado gran parte de los internados que aislan y destruyen la vida de familias de los niños indios; se han creado escuelas públicas en las localidades en que los indios viven mezclados con la población blanca, y escuelas indias primarias y complementarias en donde existe una población india homogénea. Los visitantes escolares han prestado grandes servicios para garantizar la transición de la vida de internados a la vida familiar por responsabilidad individual.

En la región del Arizona del N. W. México, en donde viven los indios Navajo, se han creado escuelas y se han creado escuelas indias primarias y complementarias, frecuentadas por niños y niñas, proporcionando el aprendizaje del uso de las artes manuales y de la educación higiénica; sin olvidar las enseñanzas ordinarias, que se dan en español y en inglés.

Para firmar una célebre directiva, el Congreso ha concedido este año la suma de 175.000 dólares a la creación de un fondo de pensiones destinadas a los jóvenes indios que frecuentan las Colegios, las Universidades y las Escuelas Técnicas.

El programa pedagógico se basa en una concepción nueva—la vida india comprende una serie de valores que

LA SITUACION POLITICA

LAS MINORIAS DE OPOSICION Y LAS ACTAS DE GRANADA

La minoría socialista gestionará que se aclare la convocatoria de elecciones para que puedan ser reelegidos actuales concejales.— El señor Baeza Medina presidirá la comisión de Actas

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid 31.—El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al fotógrafo Alfonso, presidente de la Unión de Informadores Gráficos de Prensa, acompañado por la junta directiva de dicha entidad; don José Trujillo, ex gobernador de Valencia; don José Canalejas, ex director general de Marruecos; don Concepción Peña; don Luciano Vidán, delegado del Instituto de Ojas de Ahorros; y don José Barreda de Castro, jefe de la Guardia municipal.

LA MINORIA SOCIALISTA RATIFICA SU CONFIANZA A SUS REPRESENTANTES EN LA COMISION DE ACTAS, Y SE OCUPA DE ELECCIONES

Madrid 31.—A las once de la mañana se reunió en la Sección Séptima del Congreso la minoría socialista, asistiendo casi todos los diputados de la misma, incluso el señor Largo Caballero, que ayer se encontraba algo enfermo, y hoy había experimentado algún alivio.

La reunión duró hasta las dos de la tarde, y a la salida, el secretario del grupo, señor Llopi, dio la siguiente referencia:

La minoría socialista se ha reunido en la mañana de hoy bajo la presidencia del señor Largo Caballero. Se ha dedicado exclusivamente al informe de los representantes socialistas en la comisión de Actas.

El señor Prieto comunicó a la minoría haber renunciado a la presidencia de dicha Comisión. Con este motivo, los demás miembros socialistas en la repetida Comisión presentaron por unanimidad las dimisiones de estos cargos.

Se acordó ratificar su confianza a todos los representantes socialistas en la citada Comisión, con lo que continuaron formando parte de la misma.

Por último la minoría examinó la situación que se crea a los gestores municipales que aspiran a ser elegidos concejales si no se declara previamente su capacidad legal para ejercer el cargo.

Se acordó autorizar la directiva para realizar gestiones cerca del Gobierno para que se haga la oportuna aclaración.

NOTA DE AGRICULTURA. LOS INTERESES DEL BANCO HIPOTECARIO

Madrid 31.—En el ministerio de Agricultura han facilitado la siguiente nota:

Han visitado al ministro de Agricultura los representantes del Consejo del Banco Hipotecario de España, para expresarle los problemas que afectan actualmente al Banco. El ministro dijo a los representantes del Banco que, como ya se sabe y era público, los intereses de dicha entidad estaban perfectamente garantizados con las leyes vigentes y que el ritmo que el Gobierno impone a la Reforma agraria no puede perjudicar a dichos intereses.

BAEZA MEDINA, PRESIDENTE DE LA COMISION DE ACTAS

Madrid 31.—También se ha reunido esta mañana en el Congreso la comisión de Actas. Al terminar, el señor Baeza Medina dio a los periodistas la siguiente referencia:

Con objeto de que pudieran asistir a esta reunión los representantes socialistas, se retrasó la misma hasta quedar determinadas todas las actas pendientes.

Se le preguntó cuáles eran las actas que aún faltaban por dictaminar, y dijo que eran las que eran una diez a once: Lugo, Orense, Salamanca, Coruña, Almería, Cuenca, una de las minorías de Murcia y Baleares y algunas otras que no recordaba.

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno examinó la cuestión política y parlamentaria y expresó la conveniencia de que se constituya la Cámara rápidamente

La Reforma agraria y el problema del trigo. Prórroga de Presupuestos

Madrid 31.—Desde las diez y media de la mañana hasta las dos y media de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia. El ministro de Trabajo dio la siguiente referencia:

El Gobierno se ha ocupado en primer lugar de la situación política parlamentaria en general. Desea que se constituyan las Cortes cuanto antes, y a este fin la mayoría dará facilidades en cuanto se refiera a la rapidez de tramitación para que esa constitución de la Cámara tenga lugar cuanto antes.

Durante las dos primeras horas del Consejo, el ministro de Agricultura sometió con todo detenimiento a sus compañeros sus estudios y planes sobre Reforma agraria, y en cuanto al problema de los trigos, exposición que dará lugar a decretos y proyectos de ley que se darán a conocer al ser aprobados definitivamente. Ha esta deliberación participó todo el Gobierno y el ministro de Agricultura continuará su exposición en el próximo Consejo.

Por el ministro de Estado se ha dado cuenta de todas las negociaciones comerciales en curso o a iniciar por los distintos países. El Gobierno se preocupa del detalle de todos los tratados, orientándolos armónicamente a los intereses de una política general de producción y colocación de nuestros productos exportables para nivelar nuestra balanza comercial.

Se ha nombrado la Comisión negociadora de un acuerdo comercial con Dinamarca y se ha ampliado la que actualmente negocia con Portugal.

Por el ministro de Hacienda se ha leído un expediente de cesión al Ayuntamiento de Salamanca de un edificio de la plaza de aquella capital y otro declarando nula la subasta de las obras de la Delegación de Hacienda de Oviado.

Se ha dado cuenta también por el ministro de un proyecto de decreto autorizando la prórroga del presupuesto general y del de las posesiones de África para el segundo trimestre, y se han estudiado las distintas autorizaciones que se pasarán a las Cortes, como consecuencia de la aprobación y para la ejecución de la prórroga de presupuestos.

De Gobernación se ha aprobado un expediente sobre movimiento de personal con ocasión de una vacante en la Guardia civil.

De otros asuntos, no hubo nada, porque no quedó tiempo para más.

Proceso por atentado para provocar un golpe de fuerza en China

Singapur 31.—Ayer tarde dio comienzo en Nankín uno de los más importantes procesos políticos juzgados en China.

Se acusa a los seis procesados de haber conspirado en el atentado de que fue víctima, el día 1 de Noviembre de 1935, el presidente del Consejo señor Wang Ching Wei y que ha dirigido también contra el mariscal Chiang Kai Chik, que legó salvos gracias a la vigilancia de sus agentes personales.

Resulta de las declaraciones de los acusados durante el proceso, que el general Chang Ming Chen, jefe de la subvención del Poder, fue la figura principal del complot. Su objeto era producir alteraciones que le hubieran permitido apoderarse del Poder.

El Gobierno de la colonia británica de Hong ha sancionado la detención de cuatro chinos, de los que se sospecha que han participado en el complot. China ha solicitado la extradición.

El super-zepellin "Hindenburg" a Río Janeiro

Friedrichshafen 31.—El nuevo super-zepellin "Hindenburg" ha emprendido su vuelo hacia Río Janeiro esta mañana, a las cinco y media, con un tiempo claro y despejado. El "Hindenburg" lleva treinta y siete pasajeros, además de los tripulantes y cuatro miembros de la tripulación. La ruta del zepellin ha sido determinada a última hora. El "Hindenburg" pasará vía franca por Kurl-on-mela sobre Holanda, el Canal de la Mancha, dirigiéndose después hacia el Sur, con el fin de evitar el tener que volar sobre Francia y Bélgica.

Los italianos se han lanzado a una exterminadora ofensiva

Roma 31.—Según manifiestan las autoridades militares, las fuerzas italianas se han lanzado a una ofensiva a través de la parte noroeste de Etiopía, con el fin de procurar conseguir la ocupación militar de la zona de la sierra británica del lago Tana. Proclaman que la ciudad de Gondar, que ha sido ya objeto de bombardeos aéreos, caerá dentro de tres días, y que la región del lago Tana se encontrará bajo el control italiano muy poco después.

DE LA PRENSA MADRILEÑA

"Lo que se proponen las derechas con la alarma preelectoral es tener abonado el campo para el hecho de fuerza con que sueñan"

Madrid 31.—«Políticos» se refiere a lo dicho por Víctor Bascuñán sobre la significación del Frente Popular en España. El señor Bascuñán viene a decir que este Frente es un ensayo que interesa a todo el mundo por su esfuerzo en defender del fascismo la civilización política.

En efecto, dice «Políticos»:

«La prueba que se verifica en España a demostrar si es posible que los partidos que tienen como misión concreta y previa la de coordinar sus esfuerzos en un régimen democrático para impedir la implantación del fascismo, pueden llevar hasta el fin el propósito que les ha unido.»

Importa que el Frente Popular sea antes que nada un fuerte instrumento de Gobierno, y la dirección compete a los republicanos, que no olvidarán tampoco a lo que les obliga el apoyo que reciben de los partidos obreros. De esa manera, no hay peligro de que el pacto no llegue a realizarse de un modo pleno en beneficio del país y de las ideas que nos son comunes.

«El Liberal: Llama insensatas a las derechas y dice:

«Lo que se proponen las derechas con la alarma preelectoral que están produciendo es tener el campo abona-

do para el hecho de fuerza con que sueñan.

Crean que ese hecho podrá producirse en España del 12 al 14 de Abril, sin más que continúen los incendios de algunas iglesias y los atentados contra la seguridad personal, que por cuenta de las derechas mismas lleven a cabo los especialistas en la materia.

No tienen en cuenta que el Frente Popular controla los movimientos militares en todas partes, menos en algunos «burgos podridos».

Pongan de un parte las derechas lo que puedan para que no se altere el orden.

No provoquen, como es uso y costumbre en ellas, porque la República es fuerte y puede responder del orden; pero no está segura de poder restablecerlo íntegramente, en caso de una perturbación fuerte, sin hacer llegar la represión adonde encuentran la causa de la perturbación.

No consigueron vencer el 16 de Febrero último, fecha gloriosa, porque en aquella fecha apareció encauzado todo lo que las derechas habían desbordado en los dos años anteriores.

Abandonen la idea de contribuir a un triunfo extremista en 12 de Abril próximo, porque en España, antes que instituir el fascio, puede establecerse el sovieta.

La cooperación de acción militar y naval

Londres 31.—La cooperación de acción militar, naval y aérea entre Gran Bretaña, Francia y Bélgica, en caso de ataque no provocado contra una cual quiera de estas tres naciones, ha sido estudiada por el Gabinete británico.

La reunión de los Estados mayores de estas tres naciones será probablemente convocada para el 6 de Abril para la celebración de conversaciones técnicas con respecto a la asistencia mutua contra el agresor. Estas reuniones se celebrarán a pesar de la contestación del canciller Hitler a las potencias de Loacarno. Sin embargo, parece que con el fin de apagar la molestia alemana sobre las dimensiones militares, Gran Bretaña tiene intención de hacer posible que el Estado Mayor alemán se una después a los otros tres cuando el tiempo parezca más propicio a tal medida.

Agresiones católicas a las escuelas socialistas

Méjico 31.—En San Felipe de Torres Mochas (Guamajato), grupos de maestros y escolares fueron atacados por individuos que salían de las iglesias. Han resultado veintidós personas muertas, entre ellas varios niños y diez y seis gravemente heridas.

Tropas procedentes de Dolores e Hidalgo se dirigen y restablecieron el orden. Varias personas han sido detenidas.

Se recuerda con este motivo que el presidente Cárdenas prometió recientemente amplia tolerancia a los católicos si se ponía término a los ataques contra las escuelas socialistas. Ahora bien; después de un cierto período de tranquilidad, se registran nuevos atentados, especialmente en el Estado de Jalisco.

El presidente Cárdenas, que se encuentra en Guamajato, irá a San Felipe, donde reina gran indignación.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 1

Sala de lo Civil.—Juzgado de Martos: Don José Calabrú Riquet y otros con don Francisco Calabrú Gómez y otros, sobre reposición de providencias; ponente, señor Pérez Martínez; abogados, señores Nacher y Fernández Arroyo; procuradores, señores Sabatel y Martín Quisada; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Orjiva: Don Manuel Nieto Álvarez con don Miguel Hernández Paerán, sobre interdicción de recabar; ponente, señor Romero; abogados, señores Tello y Gómez Jiménez; procuradores, señores Vida y Herrera; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Francisco Ferrer y dos más, por robo; cuatro testigos; ponente, señor González; abogado, señor Estremera; procurador, señor González; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Juan Ruiz y dos más, por atentado; doce testigos; ponente, señor González; abogados, señores Bana Bana y Acosta Inglot; procuradores, señores Sabatel y Corral; secretario, señor Pardo.

Sección segunda. Juzgado del Sagrado: Contra Antonio Rodríguez Mendoza, por estupro; cuatro testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogados, señores Zabaldia y Cortés; procuradores, señores Casas y Rivas; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Alhama: Contra Estael Vico Sánchez, por robo; dos testigos; ponente, señor La Torre; abogado, señor Baeza Medina; procurador, señor Avilés; secretario, señor Alonso.

La religión en Méjico

Méjico 31.—El secretario de Interior señor González ha manifestado a la Prensa que es absolutamente falso que se hayan vuelto a abrir al culto miles de iglesias. El número de templos que se encuentran en este caso es exactamente de seis.

En los Estados donde no existe actualmente ningún culto son los de Tabasco y Sonora.

Un vapor en peligro

Hong Kong 31.—El vapor japonés «Petan», de 2.600 toneladas, ha enviado anoche señales pidiendo socorro y amercionando, que se va a pique en el Banchu de Hainan. Desde el amanecer no se tienen noticias.

Su tripulación se compone de treinta hombres.

Amenazan a una hermana de Hauptmann

Hollywood 31.—La hermana de Hauptmann, señora Emma Glockner, ha abandonado su residencia en compañía de su hijo, de 17 años de edad, habiendo declarado a sus amigos que ha tomado esta resolución para escapar a las amenazas de que se objeto.

Declaró la señora Glockner al abogado Vicens Marco que ha recibido numerosos escritos en los que se le amenaza de dar a su hijo el mismo trato que se dio al niño Lindbergh.

Agradecimiento de Hitler

Berlín 31.—Se ha publicado un comunicado oficial que dice:

«Durante la lucha aérea y después de conocidos los resultados de esta, ha recibido el Führer numerosos telegramas del Interior y del Extranjero, manifestando su aprobación y promesa de lealtad.»

Disposiciones oficiales

Se establece en los talleres y establecimientos militares la jornada semanal de cuarenta y cuatro horas

Queda sometido a tasa el pan en piezas de 500 gramos

Madrid 31.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Estado.—Decreto poniendo en vigor, con carácter provisional, las estipulaciones del acuerdo sobre tráfico de mercancías hispano-alemanas y textos anejos que le competen, firmados en Madrid con fecha 9 de Marzo de 1936.

Guerra.—Decreto autorizando a la J. A. de Aviación naval para que proceda a la adquisición, mediante contrato directo, de 22 flotadores completos para trenes de amarres y timones de agua para los aviones torpederos.

Otro concediendo la gran cruz de la Orden del Mérito militar, con distintivo blanco, designada para premiar servicios especiales, al intendente general honorario don Juan Bassot Quetzal.

Otra disponiendo que siempre que se halle vacante el cargo de general jefe de Aviación militar, asuma interinamente sus funciones el general de división, director general de Aeronáutica e Inspector general de la misma.

Otra estableciendo la jornada máxima normal de trabajo de 44 horas semanales en todas las fábricas, talleres y establecimientos militares de las industrias siderúrgicas, metalúrgicas y sus derivados, así como las de material eléctrico y científico.

Agricultura.—Decreto disponiendo que quede sometido a tasa el pan que se abastore en piezas de 500 gramos de peso.

Industria.—Decreto nombrando director general de Industria a don Fernando Valera y Aparicio.

Hacienda.—Orden señalando el recargo que han de satisfacer en la primera época del mes de Abril las liquidaciones de derecho de Aranceles que se hayan efectuadas en moneda de plata o onzas en 138 enteros 78 céntimos por ciento.

Instrucción.—Orden resolviendo expedientes solicitando la subvención del Estado para construcción de edificios con destino a escuelas.

Un "gangster" que morirá minutos antes que Hauptmann

Trenton 31.—El «gangster» de Filadelfia Charles Zied, de 37 años, morirá unos veinte minutos antes de Hauptmann, por asesinato de un policía.

Zied se ha mostrado resignado a morir, y desde su entrada en la cárcel en 1935 había abandonado la esperanza de escapar a la silla eléctrica.

Ha manifestado a sus guardas que se refrenda a Hauptmann: «El m. b. me está atormentado, porque pienso que tiene alguna posibilidad de escapar al suplicio; pero yo no me preocupé, porque siempre he sabido que tenía que morir cachicharrado.»

Epidemia de meningitis cerebro espinal

Méjico 31.—El responsable del «Ujivera» en Torreón telegrafía que a consecuencia de una epidemia de meningitis cerebro-espinal han fallecido 29 personas, de 97 que se encontraban enfermas de dicho mal.

Este número ha sido visado por la censura

LA SITUACION EN EL NORTE DE CHINA

Peiping 31.—Si anuncia que ha elido cometido un atentado contra el gobernador del Chantung, el cual ha resultado, según parece, sin víctimas.

La edición de tarde DE EL DEFENSOR DE GRANADA publica las últimas noticias.

Información de la provincia

Balicena

LA GESTIÓN MUNICIPAL

Por fin en este pueblo se ha renovado la Corporación municipal, encontrándose con un verdadero desastre en su administración. Labor dura les espera a los nuevos concejales; pero ellos, honrados y trabajadores y amantes de su patria chica, no regatearán esfuerzo alguno para normalizar este Municipio, máxime cuando se encuentran asistidos por la adhesión y el entusiasmo de la inmensa mayoría del vecindario.

De este entusiasmo da pruebas la enorme afluencia de público que asistió al acto de la toma de posesión del Ayuntamiento, a cuyo nuevo alcalde, don Francisco Castro Santiago, saludamos cordialmente, y la satisfacción que se experimenta en todos al ver que iban a cesar las persecuciones de más de dos años. Asimismo se celebró una manifestación, integrada por más de 500 personas, que, tras de sus banderas y de una manera ordenada y consistente, pusieron de relieve el deseo ferviente de la clase trabajadora de que la República no vuelva a caer en las manos de la reacción.

Pero no estamos aún satisfechos, a juzgar por la realidad; todavía la verdadera República no se ha proclamado en este pueblo. Jornales muy por debajo de las bases de trabajo; tierras sin el laboreo necesario; trabajo solamente a aquel que a los labradores les parece; ocupación de obreros forasteros para mejor explotarlos, mientras que los obreros de esta villa carecen de los indispensables medios de vida. Este es el panorama que aún subsiste en Balicena, que por ser de ello se vanyan enterando las autoridades correspondientes. Por nuestra parte, un leal aviso a todos los despreciosos que juegan y comercian con la miseria del trabajador, para que cesen en su actitud y tengan un poco de más humanidad, porque, de lo contrario, no existirá la armonía y la paz que todos deseamos.—El corresponsal.

Soportújar

LA NUEVA GESTORA

El 28 de Marzo y previa citación, se reunieron en el Ayuntamiento los componentes de la nueva Comisión gestora, compuesta de los señores siguientes: don Francisco Porras Funes, como alcalde presidente, y los vocales don Fernando Delgado, don Horacio Martín Tovar, don Manuel Vilchez Carrillo y don José Martín Vilchez. Por objeto de celebrar sesión ordinaria. Por el secretario señor González se dio lectura al acta anterior, que fue aprobada; seguidamente y por el concejal Martín Tovar, se pidió a la Alcaldía y demás compañeros se hicieran los trabajos del camino de las Joyas por cuenta del Ayuntamiento, por ser a consecuencia del temporal de lluvias las tierras y balates que han caído, imposibilitando el paso de los vecinos que labran en dicho paraje, y más de uno en la miseria, por anegarse en barro y piedras las cunetas que en ella había. El alcalde, oída esta proposición, rogó a los concejales se adhirieran a esta petición y por unanimidad así se acordó, empujando los trabajos al día siguiente.

También por unanimidad y a propuesta del alcalde se acordó instalar las líneas que faltaban (que eran unas veintinueve) del alumbrado público, cosa que los componentes del bienio negro no habían hecho por no poner espartitas; también se acordóemplazar por ocho días a Macario Funes, depositario que fue de este Ayuntamiento, para que haga efectivas las 95 pesetas que importó la carne y gastos habidos el día de la toma de posesión de la anterior Gestora «derechista» y que no pudiesen justificarse, y no teniendo más asuntos de que tratar y con aplausos y vivas al actual régimen y Ayuntamiento por los vecinos que había en el salón, se levantó la sesión.

El domingo, a las diez de la mañana, quedó constituida la nueva Mesa electoral, compuesta de los señores siguientes: Presidente, don Fernando Vilchez Tovar, y adjuntos, don José González Mendoza y don José Martín Domínguez, y suplentes, don Antonio Barrio López y doña Elena Saldía Vilchez.

VIAJEROS

Regresó de Granada, ya mejorada de la enfermedad que ha padecido, la madre nacional de este pueblo doña Dolores Villar Sánchez, esposa del encargado de los trabajos forestales don José Ortega Baños.—Corresponsal.

Illora

LA SITUACIÓN DE LOS OBREROS

Es lamentable, lamentabilísimo, lo que viene ocurriendo en este pueblo, donde el afán de los derechos por obtener y destruir todo lo que significa esencia del régimen republicano y libertad de derechos, que el pueblo se ha sabido dar con toda energía.

Para poner en práctica su más bajo proceder, los patronos de aquí vuelven a los tiempos del primer bienio, lanzando a los obreros a la desesperación, con estas y otras muchas palabras: «Los obreros, que coman República». Pues bien, esto no se puede tolerar. Y quien haya de poner coto a esto, debe ponerlo inmediatamente, sin ningún género de debilidad, para que luego no se diga, como se suele decir, que el obrero haya cometido actos que no son del decoro de las personas honradas.

El obrero tiene mucha hambre, y el hambre no sabe esperar cuando tanto tiempo se espera. Buena prueba de ello es el estado en que se encuentran los obreros de esta localidad, hartos de comer ya hierbas del campo.

Y esto es muy doloroso, señores de la comisión de Política Rural y delegado del Trabajo. Como a los patronos no se les obliga para hacerlos cumplir la legislación social de la República, los obreros no podrán subsistir más. Se atropellan las bases de trabajo. Dejan los sembrados a merced de la naturaleza, porque se da el caso de que cuando se les notifica por esta Comisión que hagan labores, al cabo todo sigue en paro forzoso.

Cuando se hace algún trabajo, bien poco, como se resisten sin escrúpulo alguno a pagar la base, el obrero está en la peor miseria.

Y esto hay que remediarlo, sea como sea. Que no se juegue con elemento tan importante como lo es el trabajador dentro de la República.

Que las autoridades, quien deba y pueda, evite todas estas tropelías y obra energéticamente.—Juan Cobos García, de la Agrupación Socialista.

Lobras

LA GESTORA Y SUS HOMBRES

El día 19 del corriente mes tuvo lugar el acto de la toma de posesión de la nueva Gestora municipal, primer Ayuntamiento democrático y republicano que tiene este pueblo. Ya era hora! Al quinto año llega la República a estas tierras alpujarreñas.

Al frente de este Ayuntamiento han sido puestos, por el señor gobernador, don Casimiro García, como presidente; don Faustino Rodríguez, primer teniente, y como vocales, don Miguel Gualda, don José Barbero, don Francisco García, don Miguel Martín, don José Fernández y don José Morón.

Este gran acuerdo de la primera autoridad provincial fue recibido por casi la totalidad del vecindario con las mayores manifestaciones de entusiasmo y alegría. Por primera vez estos honrados labriegos han podido man-

ifestarse en pro de la causa del trabajo y de las libertades ciudadanas.

El pueblo es pequeño; pero el fervor derrochado fué grande y hermoso. Al acto asistieron concurridos, además de los de la localidad, muchas familias enteras del anejo de Timar y un contingente numeroso de coriféjos que, a pesar de lo distante de sus viviendas, quisieron hacer patente su amor al noble programa del Frente Popular. En la manifestación figuraba una orquesta formada por entusiastas republicanos.

Se dieron numerosos vivas a la República y a sus más destacadas figuras, siendo el más vitoreado el gran estadista don Manuel Aznar.

Ahora unas preguntas:
¿El caciquismo murió? No. La buena fe del señor gobernador ha sido sorprendida.

En esta Comisión gestora figuran algunos nombres, desde luego los mejores, que ni son republicanos ni quieren serlo, y si han sido designados merecidos a las manobras de los caciques, que con sus amos, han conseguido verse representados y así impedir en lo que pedían la república de este pueblo.

¿Podría este error tener emienda, señor gobernador? Entiendo que sí. Si al menos no son nombrados otros señores, por qué no se anulan los nombramientos de éstos? Con ello se daría satisfacción al pueblo y además se evitaría el que fuera estéril el esfuerzo de unos buenos republicanos.—El corresponsal, Domingo Martín.

DR. MEGIAS
Médico y Profesor de la Universidad
Consulta de afeciones de
Oídos-Nariz-Garganta
Plaza Nueva, 15, 1.º pl.
De tres a cinco

Viaje Popular
Granada-Sevilla y regreso
Tercera, 10, 7.º Segunda, 17
Estancia en Sevilla, dos días: Jueves y Viernes Santo — Plazas limitadas y asientos numerados.
Venta de billetes hasta el viernes, día 3 de Abril, en el Despacho Central, Puerta Real, 7.
AVISO: Quedan pocos billetes.

Dr. Gazoria Romero
MÉDICO
ESPECIALISTA EN
PIEL - VENEREO - SIFILIS
PROFESOR CLÍNICO DE LA NEFROLOGÍA EN LA FACULTAD DE MEDICINA
Consulta de 3 a 5.—Duquesa, 11, 1.º pl.

Asociación Granadina de Caridad
Se sirvieron en el día de ayer 1.268 raciones.
En el Asilo Nocturno permanecieron 39 indigentes.

Los candidatos populares debe designarlos el Frente Popular

Varios vecinos del barrio del Maderero han leído con sorpresa un manifiesto, encabezado por «Un Comité de Barriadas» desconocido, en el que se convoca a una Asamblea para hoy, en La Malsugilla, con el fin de elegir los candidatos que han de presentarse por este distrito en las próximas elecciones para concejales.

Tienen que hacer público los firmantes su total desconformidad con esa actitud, puesto que para la representación popular han sido o serán designados por el Frente Popular de Izquierdas aquellos candidatos que los partidos del mismo hayan creído más competentes y eficaces defensores de los intereses de Granada, y, por tanto, de los diversos barrios de la capital; y el querer hacer estas designaciones al margen del Frente de Izquierdas, creemos que es dividir en estos momentos trascendentales, las fuerzas de los trabajadores y hacer el juego a los designados de los reaccionarios, que no aspiran a otra cosa que a sembrar el barullo y el desconcierto en el pueblo.

Asesoramos, por tanto, a los vecinos del barrio, y en general a los de Granada, que no atiendan más indicaciones sobre este particular que aquellas que procedan de los organismos obreros y republicanos y responsables.

R. Gelló Tenillado, Mateo Sánchez, Francisco Higuera, Víctor Soler, Miguel Romero, Rafael Martínez Castillo, José Padrazas, Francisco Ramón, Natividad Muñoz, Enrique Martín y Manuel Ruiz.

Sociedad Artistas Libres
Nuevamente nos ponemos en contacto con la opinión pública, venien-

Teatro Cervantes
Principal Cinema
Proyección BAUER.—Juegos sucros Western
Hoy Martes 31 de Marzo de 1936
Paramount films, presenta el estreno de su reciente producción musical, titulada
Música sobre las olas
Interpretada por los ases
Carole Lombard, Bing Crosby
y Gracie Allen
Como complemento se anuncia una película corta Metro Goldwyn Mayor, titulada
Con la música a papá
y el trailer del estreno del jueves
Dos fusileros sin bala
Secciones a las 8, 7, 9 y 11.

LA BOLSA
Madrid 30.—Franco, 48,40.
Libras esterlinas, 86,40.
Dólares, 7,87.
Franco belgas, 124,00.
Franco suizos, 289,87.
Liras, 59,20.
Marcos, 2,96.
Pesetas, 0,52.

do innumerables obstáculos, difíciles en estos instantes preciosos, en los que nuestra idea se nos antoja casi utópica, debido a la apatía con que siempre se han recibido estas actividades culturales. Sin embargo, los artistas granadinos han respondido con creces a nuestra llamada; no en balde había falta una sociedad de esta índole que diese cabida a esos ímpetus juveniles propios de estas generaciones. A diario recibimos comunicaciones interesándose en nuestros proyectos.

Nuestro fichero se llena de nombres, y sobre todo, una gran cantidad de simpatizantes que nos solicitan en demanda de informes. Para ello, la Comisión organizadora de la S. A. L. ha decidido dar a conocer a todos, por medio de una conferencia, la postura y el sitio que en la vida artística viene a ocupar nuestra sociedad.

En esta misma semana y en un local que oportunamente señalaremos, invitación que hacemos extensiva a todos, se celebrará esta conferencia, a cargo del joven escritor y catedrático del Instituto Ganivet don José Rubia Barcia, miembro de la Junta organizadora de esta Sociedad.

Se dan toda clase de informes en la oficina de esta Junta organizadora, que tiene su domicilio en Puerta del Sol, 14, de tres a cuatro y media.—El secretario, Carlos Caurcel.

ASOMBROSA REALIZACIÓN
Se liquidan todas las existencias de dormitorios y comedores y demás muebles, a precios escandalosos, en el Almacén de la Calle de la Cárcel, 25. (No confundirse: junto al solar de la antigua Cárcel).

Comisión Gestora de Compras del Hospital Militar de Granada
ANUNCIO

El día 4 del próximo mes de Abril, a las once horas, tendrá lugar en el Hospital Militar de esta Plaza el concurso para la adquisición de viveres y artículos necesarios, que quedarán depositados en el celebrado el día 28 del actual, para el mencionado Hospital.

Los pliegos de condiciones técnicas y legales, modelo de proposiciones, relación de artículos necesarios y muestras de los mismos, estarán de manifiesto en la secretaría de la Comisión, sita en el referido Hospital Militar.

Las muestras de los artículos que se propongan, se presentarán con tres días de antelación en la cantidad reglamentaria, y los pliegos de proposiciones hasta una hora antes de la anunciada para el concurso.

Granada 29 de Marzo de 1936.—El teniente secretario, Manuel López Font.—V.º B.º el presidente, Luis Merás.

ARADOS "ELEFANTE" LABRADOR
Todo de acero

Comentario deportivo semanal

Lío en la nieve.—Los records de stuck y la victoria de Flaquer

Aún no ha terminado ese pequeño lío que se empeñaron establecer algunos cronometradores con motivo de la celebración de los Campeonatos nacionales de Skit.

Parece que algunos que puntuaron en la prueba de saltos daban como vencedor a Orriols Canals, al propio tiempo que otros encontraban una gran diferencia a favor del castellano Pina.

Pero esas diversidades de criterio parece que no se reflejaron a la hora de establecer la clasificación general y se proclamó por unanimidad al barcelonés como campeón de España. Y ahora, cuando todo ha pasado, cuando los periódicos han creído dar una noticia exacta, se encuentran con la nueva noticia. Aburrido, porque ni puede ni debe hacerse, y clara, porque nos muestra hasta qué extremo estuvo bien organizada la prueba.

Es en su realidad el único vencedor de los Campeonatos nacionales de Skit, al Federación Castellana quiere que así los llamemos. El fracaso es tan contundente, que faltan palabras que describan la tempestad habida y por haber, sólo una cosa debía de haber resplandecido: la justicia y la equidad. Y no hubo nada de lo que a esto último se refiere. El Alpino y los otros saben por qué. Porque el desconocimiento es más grande que todo su entusiasmo. Y hay entusiasmos que dañan.

Noticia internacional. Hans Stuck ha conseguido batir cinco records mundiales de automovilismo. Ha conseguido realizar una magnífica proeza. De

Comprara una de estas marcas es garantía para no utilizar otras. Miles de compradores lo avalaron. Son los mejores conocidos y los más económicos. Por su alta calidad, gran labor y duración. Pídanse catálogos a **Juan Leyva MESONES, 3 y 5 GRANADA** (Única casa de venta)

esas proezas que sólo tenemos noticias de veinte en veinte años. La tabla de records, de esos records que para Stuck nada han significado, queda así:

100 millas (salida lanzada), a 286,496 kilómetros de media. (Antiguo record, 268,921.)

50 kilómetros (salida parada), a 286,496 kilómetros de media. (Antiguo record, 268,921.)

100 millas (salida parada), a 269,575 kilómetros. (Antiguo record, 258,116.)

100 kilómetros (salida parada), a 262,965. (Antiguo record, 259,322.)

100 millas (salida parada), a 257,209 kilómetros. (Antiguo record, 256,846.)

La estación se puede comprender fácilmente. A lo mejor, mañana se le ocurre a Hans Stuck salir a dar un passeio.

Antonio Montes tuvo en sus piernas todo el entusiasmo que había depurado la celebración del I. Cristeriano, el día 1.º de Abril.

Antonio Montes sufrió la captura del guiso, cuando mejor iba educado y cuando la lucha pareciera tener más emoción.

A partir de aquel momento, se convirtió la carrera en un duelo entre Flaquer y Chafar. Un duelo que aclaró aquel, después de un excelente esfuerzo y de una mejor demostración de su clase. Porque Chafar, enduce vuelta y vuelta «primus», echó alrresto, posiblemente con precipitación.

ZANCADILLA

Dos obreros sepultados en una mina

Linares 30.—Dos obreros madereros de la mina Venus penetraron en la mina de San Carlos, que está abandonada hace tiempo con intención de estudiar la posibilidad de reanudar el trabajo en ella. Al entrar en una de las galerías donde la entibación de madera estaba podrida por el agua, sobrevino un desprendimiento, que sepultó a ambos obreros.

Se iniciaron en seguida los trabajos de salvamento, creyéndose en un principio que sería fácil extraer a las víctimas; pero más tarde pudo comprobarse que, a pesar de haberse intensificado hasta el límite posible todos los medios, se hacía difícilísimo extraer los cuerpos, que fueron a caer a un lugar de la mina completamente inundado por falta de desagüe, a cuyo lugar cayeron también varias toneladas de tierra del derrumbamiento.

Los técnicos han dicho que para extraer los cuerpos sería preciso traer maquinaria a propósito de la que se carece en Linares y que sería indispensable también la colaboración de un buzo. Se han pedido socorros para intentar en todo caso la extracción de los cuerpos.

Vida deportiva

LOS PRIMEROS ACUERDOS DE LA NUEVA DIRECTIVA DEL RECREATIVO

Celebró su primera reunión la Junta del Recreativo, a la que no asistieron algunas de las personas elegidas.

Entre los acuerdos adoptados figuran el de contratar al entrenador Pina, con el fin de que se encuentre en Granada lo antes posible.

Organizar un partido amistoso con el Salamanca, el Girona o el Español de Barcelona, aprovechando el paso de estos últimos equipos por nuestra ciudad. Y convocar para el día 21 de Abril a una Junta general, con el fin de tratar en ella de la creación de una nueva categoría de socios, que se denominarán populares.

HORARIO DE FERROCARRILES

Salidas
Tren 615: Doyñosa a Madrid. Salida, a las 7,40.
Tren 618: Correo a Baena, combinación a las 8,20.
Tren 410: Correo a Algeciras. Combiaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 9.
Tren 420: Omnibus. A Bobadilla. Combiaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 15,25.
Tren 521: Omnibus. A Moreda. Combiaciones: Almería. Salida, a las 17,55.
Tren 452: Mensajero. A San Francisco. Salida, a las 18.

Llegadas
Tren 507: Exprim. A Baena. Combiaciones: Madrid y Fuentes. Salida, a las 20,55.
Tren 560: Exprim. A las 8,20, de Madrid.
Tren 453: Mensajero. A las 10,15, de San Francisco.
Tren 520: Omnibus. A las 12,15, de Almería.
Tren 411: Correo. A las 17,30, de Málaga, Sevilla, Algeciras, Córdoba y Cádiz.
Tren 518: Correo. A las 21,30, de Alcañices.

Tren 512: Correo. A las 22,15, de Madrid.
Tren 421: Correo. A las 2,45, de Málaga y Córdoba.

SAL VICHY-ETAT
para bajar el agua Digestiva

Callseo Olympia
Espetáculo cinematográfico
Noy martes 31 de Marzo de 1936
SECCIONES CONTINUAS a las 3, 5, 7, 9 y 11
Programa
Colosal estreno de la preciosa opereta titulada
La balarina del conjunto
interpretación magistral de la traviesa y encantadora cantante
LILIAN HARBVEY
Presentación inusitada. Música melodiosa y moderna.
Se proyecta también un selecto programa de **NOVEDADES SONORAS**
PRECIOS
Billetes de palco 1,00
de general 0,50

Salón Nacional
Hoy Martes 31 de Marzo de 1936
Secciones desde las 9 de la tarde. La última a las 11 de la noche.
MAGNIFICO PROGRAMA
Estreno del reportaje gráfico cinematográfico con sucesos del mundo entero explicado en español, titulado **Pathe Journal semana 124**
FOX FILMS presenta el emocionantísimo estreno de la super-producción espectacular, que refleja las hazañas de los héroicos aviadores en la guerra, totalmente hablada en español, titulada
El brindis de la muerte
Espectaculares escenas de las luchas aéreas. Los hombres que no conocen el miedo. 2.º acto.



VEHICULOS PARA REPARTO Y TRANSPORTES LIGEROS Y RAPIDOS

Peugeot
Construidos para durar

D. L. CARGA 500 Kilos | PRECIO: Desde Ptas. 7.900, carrozado y completamente equipado
S. K. CARGA 800 Kilos | SUSPENSION: Todos con las famosas ruedas independientes
M. K. CARGA 1.200 Kilos | ECONOMIA: Consumo similar a los automóviles de turismo

S. A. E. AUTOMOVILES PEUGEOT
LAGASCA, 38 - MADRID

ENCIA: TABLAS, 17

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
(ESTOMACAL)
Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y atreia del estómago; tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS
Vuelto en Farmacia.—Fida folletos a Laboratorio Saiz de Carlos, Corzana, 30-MADRID

Callseo Olympia
Espetáculo cinematográfico
Noy martes 31 de Marzo de 1936
SECCIONES CONTINUAS a las 3, 5, 7, 9 y 11
Programa
Colosal estreno de la preciosa opereta titulada
La balarina del conjunto
interpretación magistral de la traviesa y encantadora cantante
LILIAN HARBVEY
Presentación inusitada. Música melodiosa y moderna.
Se proyecta también un selecto programa de **NOVEDADES SONORAS**
PRECIOS
Billetes de palco 1,00
de general 0,50
El jueves estreno de 1.º de verdísima película española **PRADERO A BALLEBO**, por Casimiro Ortas, «Castrito» y Medina